

Zápis ze zasedání AS FaVU VUT v Brně ze dne 16. 3. 2016

16. 3. 2016, 10.00 přednášková místnost 402, FaVU VUT v Brně, Rybářská 125/13/15, Brno

Přítomni: MgA. Vasil Artamonov, doc. MgA. Filip Cenek, doc. Mgr. A. Lenka Klodová, Ph.D., doc. Mgr. Tomáš Medek, Přemysl Procházka, doc. MgA. Luděk Rathouský, Mgr. Jan Zálešák, Ph.D., Mgr. Markéta Žáčková, Ph.D.

Omluveni: Radim Lisa, BcA. Šimon Kiriakovský, BcA. Hana Svobodová

Hosté: MgA. Pavel Sterec, doc. MgA. Milan Houser, PhDr. Pavel Ondračka

Program zasedání:

Program zasedání:

1. Schválení programu zasedání AS FaVU VUT v Brně, Mgr. Zálešák, Ph.D.;
2. Schválení zápisu ze zasedání AS FaVU VUT v Brně ze dne 17. 2. 2016, Mgr. Zálešák, Ph.D.;
3. Předložení a zahájení předkládací lhůty Směrnice děkana FaVU VUT v Brně o podmínkách přijímacího řízení do prezenční formy bakalářského studijního programu B8206 na akademický rok 2017/2018, doc. Houser;
4. Předložení a zahájení předkládací lhůty Směrnice děkana FaVU v Brně pro přijímací řízení do navazujícího magisterského studijního programu N8206 na akademický rok 2016/2017, doc. Houser;
5. Předložení a zahájení předkládací lhůty Směrnice děkana FaVU v Brně pro přijímací řízení do navazujícího magisterského studijního programu „Výtvarná umění“ pro výuku v anglickém jazyce pro akademický rok 2016/2017, doc. Houser;
6. Žádost členů akademické obce o projednání možnosti výjimky ze směrnice o přijímacím řízení pro zahraniční uchazeče se statutem válečného nebo politického uprchlíka, Mgr. Zálešák, Ph.D.;
7. Zpráva o hospodaření, Ing. Krnáč;
8. Různé, Mgr. Zálešák, Ph.D.;
9. Stanovení termínu a programu příštího zasedání AS FaVU VUT v Brně, Mgr. Zálešák, Ph.D.

1. Schválení programu zasedání AS FaVU VUT v Brně, Mgr. Zálešák, Ph.D.;

Hlasování:

Pro: 8, proti: 0, zdržel se: 0

Program zasedání byl schválen s tím, že z hlediska věcné logiky bude projednávání bodů 3 a 6 probíhat de facto současně, v zápise jsou nicméně pro přehlednost oba body zapsány odděleně.

2. Schválení zápisu ze zasedání AS FaVU VUT v Brně ze dne 17. 2. 2016, Mgr. Zálešák, Ph.D.;

Hlasování:

Pro: 8, proti: 0, zdržel se: 0

Zápis ze zasedání dne 17. 2. 2016 byl schválen.

3. Předložení a zahájení předkládací lhůty Směrnice děkana FaVU VUT v Brně o podmínkách přijímacího řízení do prezenční formy bakalářského studijního programu B8206 na akademický rok 2017/2018, doc. Houser; Příloha zápisu č. 1

Studijní proděkan PhDr. Ondračka, který zodpovídá za obsahovou stránku předložené směrnice, okomentoval pro přítomné členy AS FaVU změny, jež byly ve směrnici provedeny oproti předchozímu akademickému roku.

Některé z těchto změn reflektují připomínky pedagogů k předložené směrnici. Např. na základě podnětů z ateliérů grafického designu bude ve směrnici nově uvedeno, že portfolia se předkládají na nosičích dle instrukcí jednotlivých ateliérů. Dále byl do směrnice zapracován návrh na zkrácení doby přijímání domácích prací, ze dvou dnů na jeden.

Podstatná změna se týká výše poplatku za přijímací řízení – cena bude navýšena na 600,- Kč.

Doc. Mgr. A. Klodová, Ph.D. vznesla dotaz na nostrifikaci dokladů o nejvyšším dosaženém vzdělání – což je nově začleněný požadavek týkající se zahraničních uchazečů s výjimkou občanů Slovenské republiky. PhDr. Ondračka sdělil, že v předchozí směrnici nebylo uvedeno, že tyto doklady musí být předloženy v originále nebo ověřené kopii. V diskuzi bylo následně ujasněno, že explicitně se toto nařízení týká zahraničních studentů. Čeští studenti předkládají maturitní vysvědčení při zápisu ke studiu. Přesto se objevily pochybnosti o právní povaze a věcné proveditelnosti „nostrifikace“ zmíněných dokumentů, padla otázka, zda by nepostačilo požadovat „úřední ověření“.

Předseda AS FaVU na závěr diskuze vyzval všechny přítomné členy AS, aby případné připomínky k návrhu všech tří předložených směrnic směřovali na předsedkyni LK AS FaVU a na něj, a to do pondělí 28. 3. Na úterý 29. března pak byla předběžně dohodnuta schůzka proděkana pro studium dr. Ondračky a LK AS FaVU, na které budou případné návrhy diskutovány.

Hlasování:

Pro: 8 , proti: 0, zdržel se: 0

Směrnice děkana FaVU VUT v Brně o podmínkách přijímacího řízení do prezenční formy bakalářského studijního programu B8206 na akademický rok 2017/2018 byla přijata do předkládací lhůty.

4. Předložení a zahájení předkládací lhůty Směrnice děkana FaVU v Brně pro přijímací řízení do navazujícího magisterského studijního programu N8206 na akademický rok 2016/2017, doc. Houser; Příloha zápisu č. 2

K této směrnici nebyla vedena obsáhlejší diskuze, její znění se liší od loňského jen v detailech.

Hlasování:

Pro: 8, proti: 0, zdržel se: 0

Směrnice děkana FaVU v Brně pro přijímací řízení do navazujícího magisterského studijního programu N8206 na akademický rok 2016/2017 byla přijata do předkládací lhůty.

5. Předložení a zahájení předkládací lhůty Směrnice děkana FaVU v Brně pro přijímací řízení do navazujícího magisterského studijního programu „Výtvarná umění“ pro výuku v anglickém jazyce pro akademický rok 2016/2017, doc. Houser; Příloha zápisu č. 3

Doc. Mgr. A. Klodová, Ph.D. vnesla dotaz, zda budou přijímáni studenti do navazného magisterského programu v AJ a v jakém stádiu je příprava nové akreditace.

Děkan FaVU informoval AS FaVU, že nová akreditace anglického studijního programu bude hotová až po ukončení funkčního období stávající Akreditační komise, nelze tedy jednoduše předjímat následující vývoj. Potřebu nové akreditace, která by byla atraktivní pro uchazeče a naplňovala organicky potřeby školy, označil za jednu z priorit.

Předseda AS FaVU uzavřel diskuzi požadavkem, aby bylo ověřeno, zda je s ohledem na fakt, že není plánováno přijímání studentů do navazného magisterského studia v AJ, nutné přijímací řízení vůbec realizovat (respektive překládat a schvalovat tuto směrnici). Proděkan pro studium tuto možnost ověří.

Hlasování:

Pro: 8, proti: 0, zdržel se: 0

Směrnice děkana FaVU v Brně pro přijímací řízení do navazujícího magisterského studijního programu „Výtvarná umění“ pro výuku v anglickém jazyce pro akademický rok 2016/2017 byla přijata do předkládací lhůty.

6. Žádost členů akademické obce o projednání možnosti výjimky ze směrnice o přijímacím řízení pro zahraniční uchazeče se statutem válečného nebo politického uprchlíka, Mgr. Zálešák, Ph.D.; Příloha zápisu č. 4

Přítomní členové AS FaVU byli seznámeni s obsahem žádosti skupiny akademických pracovníků a studentů, která se zformovala za účelem formulování žádosti na nedávno proběhlém akademickém shromáždění.

V reakci na tuto žádost předložil proděkan pro studium PhDr. Ondračka akademickému senátu přehled zákonných předpisů a nařízení, kterými se v této záležitosti musí FaVU VUT řídit.

Jedná se o tyto předpisy a nařízení: Zákon o vysokých školách, Statut VUT a Statut FaVU – podmínky studia cizinců (článek 12). Dle těchto směrnic mohou být cizinci přijati za podmínek shodných, jako mají čeští uchazeči o studium. Fakulty si toto nařízení přizpůsobují vlastním podmínkám a individuálně stanovují požadovaný stupeň znalosti ČJ – od úrovně A1 do B2.

Dr. Ondračka postoupil žádost k posouzení také právnímu oddělení VUT a členům AS FaVU a hostům tlumočil stanovisko Mgr. Gregorka z právního oddělení VUT. Ten varuje před důvodným rizikem, že pokud budou mít někteří uchazeči mezi cizinci jiné podmínky, než ostatní, bude možné takto proběhnuvší přijímací řízení označit jako diskriminující část uchazečů a existovalo by zde reálné riziko nařízení opakování celého přijímacího řízení.

Diskuze:

PhDr. Ondračka na úvod vysvětlil důvody pro požadavek FaVU na jazykovou úroveň B2 – studenti musí být schopni hned od začátku studia komunikovat v českém jazyce.

Vedla se debata o možnosti prověřovat v rámci přijímacího řízení úroveň znalosti českého jazyka zahraničních uchazečů přímo na fakultě. Výhodou vlastní testování znalostí českého jazyka u zahraničních uchazečů by bylo snížení rizika, že uchazeči předloží potvrzení, které neodpovídá jejich skutečným znalostem češtiny. Pokud by takové testování mělo probíhat, bude potřeba ověřit věcnou stránku a také najít vhodné místo v harmonogramu mezi odevzdáním přihlášek a prvním kolem přijímacího řízení.

Mgr. Zálešák, Ph.D. navrhl v případě odstranění pochybností o proveditelnosti tohoto návrhu, implementovat požadavek na vlastní testování jazykových kompetencí už do aktuálně vznikající směrnice.

PhDr. Ondračka předložil AS návrh – FaVU VUT v Brně může projevit svou vstřícnost k zahraničním uchazečům se statutem válečného nebo politického uprchlíka také jinými způsoby než udělováním výjimek v procesu přijímacího řízení, například tak, že pro ně uspořádá např. kurzy kresby zdarma – jako součást přípravy na přijímací řízení.

Doc. Mgr. A. Klodová, Ph.D.: to je věc, která se dá udělat hned, máme i letní kurzy.

MgA. Sterec: statut studenta na sebe váže ještě jiný typ výhod, než pouhá možnost studia. Všechny krok by se měly propojit, a FaVU by měla řešit celou záležitost komplexně a mít inkluzivnější přístup ke vzdělávání.

Mgr. Zálešák, Ph.D.: idea přípravného kurzu je výborná; je samozřejmě potřeba přesně upřesnit, jak by navrhovaný kurz, určený mj. pro zahraniční uchazeče se statutem válečného nebo politického uprchlíka mohl fungovat a kdo se o něj bude starat. Zároveň navrhl, aby se této agendy ujali signatáři výzvy.

Mgr. Zálešák, Ph.D. se obrátí na paní Petru Navrátilovou z ICV a prověří možnosti organizování vlastního jazykového testování.

MgA. Sterec navrhl, aby AS FaVU požádal o setkání s pracovníci z Institutu celoživotního vzdělávání, která má na starosti inkluzi studentů se specifickými vzdělávacími potřebami.

Po další diskuzi si MgA. Sterec bere za úkol sestavit pracovní skupinu, která se bude této problematice věnovat a která by následně iniciovala další kroky.

7. Zpráva o hospodaření, Ing. Krnáč;

Tajemník FaVU, který se omluvil z důvodu účasti na poradě ekonomů, předložil podklady v písemné podobě. Kontrolu předložené zprávy provedl doc. MgA. Cenek, který seznámil s hospodářskými výsledky fakulty AS.

8. Různé, Mgr. Zálešák, Ph.D.;

9. Stanovení termínu a programu příštího zasedání AS FaVU VUT v Brně, Mgr. Zálešák, Ph.D.

Příští zasedání AS FaVU bylo stanoveno na 13. 4. 2015 v 10.00 hodin, místnost 402.

Hlasování:

Pro: 8, proti: 0, zdržel se: 0

Zapsala: Mgr. Monika Šimková

Schválil: Mgr. Jan Zálešák, Ph.D.



